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Урок здоровья во 2 классе
« Его Величество Лук»

Цель занятия:   расширить знания учащихся о пищевой ценности лука и чеснока, их лечебных свойствах.
                                                  Задачи занятия.

1. Упражнять учащихся в разгадывании ребусов и кроссворда.

2. Активизировать речь, используя загадки и пословицы.

3. Расширить активный словарь словами кляр, приправа, фитонциды, микроэлементы.

4. Воспитывать чувство взаимопомощи при групповой работе.

                       Оборудование. 1. Волшебный мешочек. 
                               2. Сырые овощи:  свекла, картофель, горох, щавель, редис, лук, чеснок.
                               3. Сетка кроссворда да доске, таблицы с ребусами.
                               4.  Очищенные дольки чеснока в лотках, капроновые нитки и ножницы.
                               5.  Иглы швейные.
                               6.  Блюдо с колечками в кляре.
                                                     Ход занятия
1 часть занятия.
Учитель.   Доброе утро. Сегодня мы проведем занятие, посвященное овощам.   Для разминки давайте разгадаем кроссворд.  Ключевое слово в нем надо разгадать по ребусам,
 а потом  отгаданный овощ надо на ощупь найти в волшебном мешочке.
[image: image1.jpg]Kroceoopy, , Osouu”





[image: image2.jpg]oot
é ¢
+ 80P -



                 [image: image3.jpg]



[image: image4.jpg]


            [image: image5.jpg]



                                        [image: image6.jpg]



               И остались в волшебном мешочке два незаслуженно забытых овоща.  Какие?

 Отгадайте по загадкам:

· В десять одежек плотно одет,

               Часто приходит к нам на обед, 

                Но лишь за стол ты его позовешь, 

                Сам не заметишь, как слезы прольешь.

· Младший брат лука.

           Правильно, это лук и чеснок. И тема нашего занятия « Его Величество Лук».     
       Лук всегда был в почете на Руси. Существовал даже праздник день луковой слезинки. Его отмечали 21 сентября. В этот день заканчивали убирать луковые грядки, и ребятишки получали разрешение разводить костры и лакомиться испеченными луковицами.
           А сейчас проведем луковый турнир. Кто знает загадки о луке?

· Он никогда и никого
                  Не обижал на свете.

                 Чего же плачут от него

                  И взрослые и дети?
· Что без боли и печали вызывает слезы?

· Я вырос на грядке, 

                  Характер мой гадкий, 

                  Куда ни прихожу, 

                  Всех до слез довожу.

· Сидит дед, во сто шуб одет.

                 Кто его раздевает, тот слезы  проливает.
          Видите как много загадок про лук, значит, этот овощ  любимый. А вы любите лук и чеснок? Какие блюда можно приготовить из них? (ответы детей).

          Лук и чеснок редко используются в кулинарии как основное блюдо. Чаще всего они используются как приправа, а часто именно приправа придает блюду вкус и аромат, особенно чеснок. Какие вещества используют как приправы?  Почему их называют приправами? (словарная работа).
          А сейчас я хочу вас угостить блюдом, которым лакомились дети  в древней Руси. 

Попробуйте и определите что это. Детей угощают  луковыми колечками в кляре. А вы знаете, что такое кляр? ( Словарная   работа.   Кляр – жидкое тесто из яиц, воды или молока и муки.  В  нем   обжаривают  мясо, рыбу, овощи и даже фрукты).
Физкультминутка « Вершки и корешки»

2 часть занятия    
      Сегодня мы остановимся на другой пользе лука и чеснока, это его лечебных свойствах. Есть такая пословица: « Лук от семи недуг». Если человек 2 – 3 минуты пожует лук или чеснок, во рту у него не останется ни одного вредного микроба – все они будут убиты летучими веществами – фитонцидами. (Словарная   работа.   Фитонциды – растения убийцы, их  летучие  вещества убивают микробы и бактерии)
       В старинных русских лечебниках писали; « Во время морового поветрия или других прилипчивых болезнях нужно развешивать в комнатах связки лука, воздух очистится от заразы»

       В Древней Индии лук не ели, хотя знали о его пищевых свойствах, а использовали

его как лекарство.

       В Древнем Египте, когда строили знаменитые пирамиды, воинов и рабов кормили луком и чесноком, чтобы они были сильными и не болели.
       В луке и чесноке содержится много витаминов, особенно витамина « С», микроэлементов, полезных для здоровья человека. ( Словарная  работа. Микроэлементы- вещества, необходимые для жизнедеятельности человека, в малых количествах. Это - железо, цинк, магний и другие)

        Вот и сложили в народе про лук и чеснок  много пословиц и поговорок:

· Лук да баня все правят.

· Хрен да редька, лук да капуста – лихого не допустят.

· Наешься луку, ступай в баню, натрись хренком, да запей кваском.

· Много одежек на луке – быть холодной зиме.

                 Славен репчатый лук  от семи недуг,

                 К нему банный жар, да медовый пар.

                 Выйдешь ал, как мак, хорошо то как!

       Молодцы ребята, вы знаете много пословиц. На Руси основными лекарями были лук, чеснок, хрен, капуста, мед да баня. И не каких лекарств не надо.
 А сейчас мы поиграем в игру  «Горький лук»

( Перекидывают головку лука друг другу в разных направлениях,  кто поймал лук при слове « горький лук» выходит из игры»)
3 часть занятия. 

         Сейчас по планете гуляет грипп. Эта инфекция воздушно – капельная и передается по воздуху. Чтобы защитить себя и своих родственников предлагаю вам сделать своими руками лечебные бусы из чесночных зубков. Его носят постоянно под одеждой в течение нескольких недель, пока есть угроза заразиться гриппом или другой  вирусной инфекцией.

          Под руководством  учителя изготовляют чесночные бусы (напоминание о технике безопасности  при работе со швейной иглой).  

 4 часть занятия.

        Подведение итогов, закрепление слов: кляр, приправа, фитонциды, микроэлементы. 
Заключение
Музыкальная пауза. Поют частушки
· Во саду ли, в огороде

            Были мы, ребятки.

            Вам сейчас споем частушки,

            Что растут на грядке.

· Лук зеленый объеденье!

            Он приправа к блюдам.

            Ешьте, дети, лук зеленый, 

            Он полезен людям.

· Уйма витаминов в нем,

            За его счет дольше мы живем, 

            Кто его в обед съедает, 

           От болезней не страдает.

            Во саду ли, в огороде

            Пели мы частушки.

            Очень просим извинить,

            Коль устали ушки.
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Рецензия
       Данный урок проходил в рамках « Дня открытых дверей»  для директоров школ Коченевского района и заместителей директоров по УВР 11 декабря 2009 года.
       Отзыв директора  МОУ Чистопольская  СОШ  Рущука Е.А.
        Большое   спасибо  за проведенное  факультативное занятие « Разговор о правильном питании» во 2 классе. Просто, в доступной форме вы познакомили детей с лечебными и пищевыми свойствами лука и чеснока. Полезное занятие, имеет не только теоретическую, но и практическую ценность. Проводилась систематическая словарная работа по расширению активного словаря школьников.  В каждом этапе урока чувствуется система работы учителя – мастера. 

       Отзыв заместителя директора поУВР МОУ Чикская СОШ № 6  Ващенко И.В.
         Большое спасибо за интересный урок « Его Величество Лук». Очень интересно, познавательно, а главное полезно. На всех этапах урока деловая, рабочая обстановка, 

доброжелательный психологический климат. Применение разнообразных методов и приемов помогают Галине Ивановне сделать урок насыщенным и плодотворным.
